

Ur. br.: 01-33/23

Zagreb, 24. veljače 2023.

Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu

izv. prof. dr. sc. Ankica Čakardić

Predmet: Pokretanje dvopredmetnog diplomskog studijskog programa *Rodni studiji* na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, preporuka, daje se

Poštovana profesorice Čakardić,

Savez samostalnih sindikata Hrvatske (SSSH) s velikim zanimanjem je primio informaciju o inicijativi za pokretanjem dvopredmetnog diplomskog studijskog programa *Rodni studiji* na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.

Pitanje roda i rodnih odnosa danas su jedna od društveno najznačajnijih tema, posebice imajući na umu s jedne strane sve veću raznolikost životnog i radnog okruženja, te s druge strane perzistentne probleme rodne nejednakosti, diskriminacije, rodno uvjetovanog nasilja i uznemiravanja, rodnih stereotipa, prihodovnog jaza te općenito deficita dostojanstva rada i društvene pravde u hrvatskome društvu.

S obzirom da su rodni odnosi tijesno povezani i utječu na ekonomske i socijalne odnose, uključujući i one na radnome mjestu odnosno tržištu rada, sposobnost njihovog razumijevanja, razumijevanja šire rodne problematike i povezanih pitanja odnosa moći, diskriminacije, nejednakosti, isključivosti i sl. ključan su preduvjet ostvarivanja društva utemeljenog na načelima demokratičnosti, jednakosti i pravde te rada bez diskriminacije i nejednakosti.

Naša iskustva pokazuju kako su radnice i radnici nedovoljno rodno osviješteni, te kako ne prepoznaju različite nasilne, opresivne i diskriminatorne oblike ponašanja i praksi na radnome mjestu i u društvu. Rečeno se negativno odražava na njihovu sposobnost osobne zaštite kao i spremnost da se založe za zaštitu kolegica i kolega do sebe odnosno da se aktivno uključe u borbu za unapređenje prava i interesa u području dostojanstva života i rada svake osobe.

SSSH stoga smatra kako usustavljanje obrazovanja – predviđeno i nacionalnim politikama za ravnopravnost spolova – koje će pridonijeti prevenciji i dokidanju takvih pojavnosti ali i promicati vrijednosti jednakosti, uključivosti, solidarnosti, uz razvoj kritičkog mišljenja, mora biti obaveza



našega društva. Ovakvo bi obrazovanje omogućilo sustavan pristup analizi situacija i pozicija žena i muškaraca te rodni odnosa, kao i rodne dimenzije svih drugih disciplina.

SSSH se dosljedno zalaže za obrazovanje kao javno dobro i obrazovni sustav koji sagledava šire društvene potrebe u cjelini, njeguje vrijednosti tolerancije, uključenosti i solidarnosti, i koji nije definiran samo uskim potrebama tržišta rada i kratkotrajnim potrebama poslodavaca. U tom smislu nas veseli uočiti kako programske smjernice rodni studija u velikoj mjeri korespondiraju s programskim smjernicama, ciljevima i aktivnostima SSSH.

Pokretanje rodni studija vidimo i kao dodatnu priliku za nužno snažnije povezivanje akademske zajednice i sindikata, te smo spremni na različite oblike partnerske suradnje, od znanstveno-istraživačkih projekata, preko rasprava sa širom javnosti i doprinosa naših stručnjaka, od kojih su neki i alumni Filozofskog fakulteta, u izvedbi nastave, do pružanja prilike studentima za stručnom praksom u sindikatu.

Na tom tragu, procjenjujemo kako diplomanti/ce rodni studija svoje buduće karijere mogu ostvariti upravo u sindikatima i srodnim organizacijama koje djeluju u području ljudskih prava, ali i kod niza drugih potencijalnih poslodavaca, od javnog i neprofitnog sektora, do privatnog sektora, primjerice u kadrovskim službama i ljudskim resursima, na funkcijama osoba zaduženih za raznolikost/inkluzivnost i zaštitu dostojanstva radnika.

Zaključno, Savez samostalnih sindikata Hrvatske prepoznaje važnost pokretanja rodni studija te daje punu podršku inicijativi.

Veselimo se pozitivnom ishodu inicijative kao i mogućoj budućoj suradnji.

S poštovanjem,

Mladen Novosel,
predsjednik SSSH

